

Upozornění: Všechna tisková práva (Copyright) vyhrazena. Otiskování povoleno pouze organem FCI a radným předplatitelem. Material otis-
tený bez povolení, musí být honorován. Pramen musí být uveden.

Redakce FCI v Londýně prosí o dokladové výtisky

51. ČESKOSLOVENSKO NEMÁ DOŠT KATU (FCI/Viden)

(Významný katolický hodnostář, jenž se podařilo uniknout z CSR a který je nyní na cestě do Vatikánu, poskytl FCI první zprávy, které přinášíme v původním znění. Jméno autora je známo přísl. úředním kruhům a jeho vysoké postavení v církvi zaručuje pravdivost jeho informací. Má svereno významné poslání v zahraničí. (FCI/red.)

Celý jihlavský kraj byl zdesen krutým rozsudkem nad 15 obžalovanými a popravou tři zivnostníků v Jihlavě. Již od ledna se tahlo zatýkáni kněží, mužů, studentů a dívek a to v pasmu od Mor. Budejovic až přes Jihlavu. Někteří byli souzeni hned, ale hlavní proces proti "velezrádcům" se konal v červnu t.r. Výsledek: tři rozsudky smrti a dlouhodobá vězení pro ostatní. Poprava měla být vykonána veřejně pro vystrahu ostatním. Jste tehdejšího dne, 17. června šly tři ženy do Prahy, klekly pry před Klementem Gottwaldem a prosily o milost pro své muže. Bylo jim to přislíbeno, ale než se večer vrátily domů, houkala se již těla na oprátkách. Jeden z popravených - obchodník Veselý z Jihlavy - byl pověšen tak neodborne, že dlouho křičel bolesti, až si lidé v okolí začpávali uši. Až do půlnoci klečely ženy u mrtvol svých mužů. Tento nelidský čin vyvolal pobouření v celém kraji. Nenávist k režimu, jenž krutostí předstihuje nacisty, tkví hluboko v duších horáckého lidu, který coka na chvíli zúčtování. Zatím jen smutně pokyvuje hlavou: "A toto si musíme dát libit od vlastních lidí." O bestialní popravě byla mnohá fakta v tisku utajena. Svět se však doví i co zvedet nemá. (FCI)

52. KOMUNISTICKÁ TOTALITA.

To je to nejtežší pod komunistickým režimem. Nejen tak hrozny ani onen bezprávní stav, na nějž jsou lidé již zvyklí, ani ono stále nebezpečí zatčení, ani zabírání veskerého majetku, ale ono ujarmonění, zotročení ducha, jak o to komunističtí vládcové usilují. Lid se nemůže proti zvlí bránit, ani protestovat ani jinak se dovolávat svých práv, ale teroristé vyžadují víc: ducha, vůli. Nutí lid, aby souhlasil, přisvědčoval veskeromu počinání teroristické spodiny. Kdo tak necení, už za to je souzen. Tresta se smyslení. První otázky při proverování, vysebřování a při různých zkouškách začínají: Co soudíte o lidově demokratickém zřízení? Na koho padne podezření, že nesouhlasí, je reakcionář, nepřítel státu a musí být odstaven, nebo i odpraven. Jako to konflikty svědomí prozívá cestná inteligence, ba i prostý lid? O tech obetech krutého režimu nemohou mít zedného ponětí ti, kteří žijí ve svobodných státech.

53. UJARMENY ČESKÝ LID SE OBRACI K ZAPADU.

Kdekoliv se sejdou přátelé, kteří si mohou verit, nemluví o nicem jiném, než o násilnostech surovostech, jichž se režim dopouští a vždy dodají: "A co Západ? Jak dlouho to bude trpět? Nevidí, necítí co se tu děje? Vzdyt to může přijít i na ne, a přijde, budou-li vedle sebe trpět takový teroristický totalismus." Hned klesají na myslí, hned zase doufají, vsolíjak Západ posuzují a přeče v něj dpufají. Zvláste byv. britský premiér W. Churchill žije v myslích lidu, on nevydá v saně svobodnílovny český národ, a spolehají na toho to může Prozřetelnosti. V ne jedné domácnosti i na venkove našel jsem i tři jeho životopisy a kdyby jich bylo vyslo v cestine jste víc, vsechny by je měli. "Reknete tem na Zapade, jak dlouho budou jste hledet necino na toto naše utrpení, jak dlouho strpí toto strasne zlo, vzdyt jde take o ne! Nejen možno aby vedle sebe žily tyto dva směry. Shovivavost a tolerance vůči dravému zlu nutne se vymstí, trebas ne jvice na toč, kdož hájí svobodu - ale jen pro sebe!" Tak volají k přátelům a spojencům na Zapade; tento vzkaz jsem přijal a vyřizují. (FCI)

54. Církev katolická vede. Před rokem komuniste předpovídali: Do konce corvence budou biskupové vyrizeni. A dhes jste se režim bojí postavít je před soud. Odstranili duchovní střediska: kláštery, a líní drží kněží. A kdyby se tyto podařilo umlčet, katolický lid v katakombách bude udržovat plamen víry a nádeje duchovní i národní! (FCI)